

## Los Tesoros de la Iglesia

Vamos volando a respirar otros aires, porque aquí nos quejamos.

Que nos den en el rostro y fortalezcan los pulmones las brisas perfumadas que trajo consigo la mañana luminosa del cristianismo.

El Papa Sixto quiere entrañablemente a su discípulo predilecto Lorenzo. Lorenzo es discípulo de la santa Iglesia. La palabra de fuego del Pontífice ha encendido el alma del joven en la llama viva de la fe. Sixto ha ido tallando suavemente, con cariño de artista, el corazón delicado de Lorenzo. Y ha labrado un corazón fuerte, noble, heroico, cristiano a machamartillo.

Lorenzo no teme a nada; no se espanta de nada. Vive entre el chillido espantoso de las fieras sanguinarias de la persecución. Está entre las garras del chacal Valeriano.

Un día los esbirros cogen preso al anciano Sixto, siervo de los siervos de Dios. Lorenzo, en medio de la calle, se arroja llorando los pies del Pontífice.

—Ve, hijo mío, le dice el Papa; reparte entre los pobres nuestros tesoros y prepárate presto a morir... Tú me seguirás en el martirio.

La Iglesia primitiva no tenía bienes: unos cálices, tal vez de madera, y unos pobres ornamentos para celebrar los divinos oficios.

Pero la palabra tesoro ha despertado toda la vida codicia y ambición en los corazones.

Valeriano, el emperador Valeriano, poco después requiere a Lorenzo para que inmediatamente entregue los tesoros de la incipiente comunidad.

Y Lorenzo fué en el acto a buscarlos y presentó ante los ojos del tirano un ejército de porcionistas.

—Aquí teneis, le replicó lleno de júbilo, los tesoros de la Iglesia.

Los tesoros de la Iglesia!

Los periódicos derechistas dan una en el clavo y cien en la herradura.

Condenamos, ¿cómo no?, los robos sacrílegos; pero en estos tiempos de hambre y de miseria dedicar las páginas de los diarios y revistas a hablar de tesoros escondidos en los templos nos parece una enorme imprudencia, porque la codicia se va de nuevo a despertar, y no se va a dar abasto con los buscadores de tesoros, que hasta debajo del pavimento de una humilde ermita quieren encontrar orzas repletas de oro.

El paro obrero está todavía sin resolverse. Los pueblos de España, quieran o no confesarlo las derechas españolas, son un hervidero de pobres.

Los periódicos derechistas, que se publican con censura eclesiástica, no saben el daño que están haciendo.

Los ejércitos de mendigos van a creerse que las viejas catedrales son un Potosí o unas Californias y van a acudir a ellas para saciar su hambre atrasada.

Condenamos enérgicamente el robo; pero con más dureza condenamos la imprudencia e insensatez de esa «buena Prensa» que habla de tesoros ocultos en las iglesias.

Nosotros, los impíos, podemos también replicarles como San Lorenzo al tirano:

«Los tesoros de la Iglesia son los pobres».

JUAN GARCIA MORALES  
presbítero

## Sección Administrativa de la enseñanza de la provincia de Soria

Han solicitado tomar parte en el concurso-oposición para proveer escuelas que se hallan vacantes en las capitales de provincia y localidades de 15 mil o más habitantes, convocada por orden de 24 de julio último (Gaceta del 25), los señores Maestros y Maestras siguientes:

### MAESTROS

- Don Mariano Rafael Raga Soler, que actualmente sirve la Escuela de La Alameda, desea actuar en Valencia.
- Don Timoteo Díez Gómez, que desempeña la de Conquezo, solicita Madrid.
- Don Anselmo Romero (Excepción activa), Madrid.
- Don Braulio Medina Angui, que desempeña la de Sauquillo de Buñices, Madrid.
- Don Angel Díaz Lagarza, que sirve la de La Rubia, Madrid.
- Don Bricio Ruiz Peñuelas, que sirve la de Aldehuela de Agreda, Zaragoza.

### MAESTRAS

- Doña Marina Bourgeal Ustariz, que actualmente sirve la Escuela de Osma, desea actuar en una de Madrid.
  - Doña Isabel Alvarez Zurimendi, que desempeña la de Hinojosa del Campo, desea actuar en una de Madrid.
  - Doña María de la Soledad Aparicio Alcalde, que ejerce actualmente en la Sección graduada de Soria, desea actuar en una de Madrid.
- Soria 15 de agosto de 1935.  
El jefe de la Sección, Sacerdote RODRIGO.

## En Albania se recrudece el movimiento revolucionario

ATENAS.—Según el periódico «Vradyni», se ha declarado en toda Albania el estado de guerra y se han movilizado siete quintas.

Fuerzas rebeldes se dirigen hacia las ciudades de Moucharen y Bairachter a unirse a otros núcleos revolucionarios que dirigen los hermanos Vuroyov.

Contra ellos salen tropas de diferentes lugares.

## Mi soneto de hoy

### ¡HASTA EL GATO!

Para Montemayor vá el Presidente  
para Avila se vá el de Agricultura  
el de Trabajo, a mi se me figura  
que pasará el verano felizmente;

el de Guerra a Azcoitia, y consecuente  
en seguir afirmando su postura,  
el de Hacienda se marcha hacia la altura  
que de San Juan de Luz, le dá a la gente;

y si el de Industria dicen que a Pamplona  
también se vá para pasar el rato,  
creo oír exclamar a mi patrona,

mientras me cambia del cocido el plato:  
—¡Aquí no va a quedar ni una persona  
pues por marcharse se marchó hasta el gato!

Luis DE CASTILLA

Agosto 1935.

## Finanzas Internacionales

### La crisis económica mundial y las deudas internacionales

Teniendo en cuenta que el comercio mundial, a pesar de la reanimación del mercado interior de muchos países, no se ha repuesto aún, la Oficina de Trabajo Internacional, en un informe recientemente publicado, afirma que la situación económica mundial no ha mejorado todavía, pues, mientras que la producción industrial del año pasado acusa un aumento de 25 por 100, en comparación con la del año peor de la crisis, el comercio mundial sólo ha experimentado un incremento de un 3 por 100.

Las causas de la prolongada duración de la crisis del comercio mundial no deben buscarse en las restricciones del comercio exterior por las leyes de divisas y otras medidas que ponen trabas a la importación, tales como aranceles proteccionistas, política de contingentes y control de los productos importados. Tampoco es de influencia decisiva la incertidumbre en cuanto a la política monetaria.

La restricción del comercio exterior y la desvalorización de muchas monedas son las consecuencias lógicas de la crisis económica mundial, cuya causa reside, capitalmente, en los débitos internacionales. Las deudas internacionales ascienden actualmente a 220,000 millones de marcos; es decir, se han doblado en comparación de las anteriores a la guerra, mientras que el comercio mundial ha disminuido en una mitad.

De aquí que la carga del servicio de las deudas internacionales sobrepasa las posibilidades de pago a base de ganancias comerciales, y la crisis no se resolverá sin el previo arreglo de las deudas internacionales.

La misma opinión tiene el doctor Schacht, presidente del Banco del Reich, que repetidas veces se ha pronunciado en este sentido y últimamente en el discurso pronunciado con ocasión de la Conferencia Lanera Internacional, en el que dijo:

«Internacionalmente, las deudas no pueden pagarse sino por mercancías, pero los países acreedores se oponen al pago en esta forma. La imposibilidad de cumplir los compromisos contraídos impide el restablecimiento del crédito internacional, ya que es imposible otorgar créditos sin la plena confianza en su devolución. De estas consideraciones resulta claramente que el comercio inter-

nacional no puede resurgir sin que se arregle previamente la cuestión de las deudas políticas internacionales. Se destaca el carácter político de estas deudas puesto que son una consecuencia de la guerra. Alemania, por ejemplo, ha invertido más de la mitad de sus empréstitos extranjeros de 10,300 millones de marcos, en suma redonda, en el pago de represalias, que, aunque se las ha dado el carácter de una deuda privada que tiene Alemania con los ciudadanos de los antiguos países enemigos y neutrales, constituyen puras deudas políticas».

Teniendo en cuenta que Alemania, en los últimos tres años, ha transferido al extranjero 14,000 millones de marcos en moneda extranjera, debe reconocerse que los alemanes han pagado ya sus deudas netamente comerciales, saltando a la vista la imposibilidad de seguir efectuando pagos en divisas por el concepto de deudas políticas.

Además, los aliados siguen las mismas normas, pues sus deudas americanas constituyen, igualmente, obligaciones políticas que ya no pagan.

El doctor Schacht opina que no hay salida de esta situación si los países acreedores no adoptan la actitud de un comerciante sensato que concede facilidades de pago a un deudor que, sin culpa suya, se encuentra en mala situación.

Un intento de conseguir el pago de las deudas por medidas coercitivas resultaría contraproducente, redundando en perjuicio del comercio mundial, sin poder forzar los pagos respectivos.

En el caso del comercio europeo de Alemania, el «clearing» ha disminuido el superávit del comercio alemán en un 60 por 100, y, como consecuencia lógica, Alemania está obligada a restringir su importación de los países europeos.

Julio FONT

## Doctor Gaya Tovar

- TRASTORNOS DEL EMBARAZO
- PARTOS DISTOCICOS
- ENFERMEDADES DE LA MUJER
- DIATERMIA

MARQUES DEL VADILLO 8-1.  
SORIA

## El triunfo siempre es de los más

Estoy seguro de que en España hay pocos, muy pocos, que conozcan tan a fondo el corazón del pueblo que llamais bajo, zafio, salvaje, cruel, sanguinario, incivil, bárbaro, etc., con que tan injustamente le calificais. Si algo bueno tiene la humanidad es ese: su pureza natural. Es el león con sus extremos de fiero y noble: no admite términos medios, le falta la habitación que labra el Maestro primero, el de la infancia, para poder habitarla y como despacho de su alma traer a capítulo a la razón que en letargo yace. Raro será el de vosotros que hayais convivido en lo íntimo con esos que llamais fieras, que no pueden serlo, que no lo son, y que si lo parecen a veces es por dejar ver su derecho natural a la vida, como todo ser vivo, sin distinción.

«¡A gusto va el sabio con el ignorante!», nos dice un adagio, y si es verdad, lo es en efecto, cuando es sabio, cuando obra como sabio; pero, ¡ay de él cuando solamente cree serlo y deja de serlo porque la materia le vence. Entonces se trocan los términos y sobreviene lo natural, lo que es, no lo que creemos que es, que no es lo mismo. El primer rayo de luz que impresiona nuestra retina nos dice quién somos, lo que somos y a lo que hemos venido. Hacer creer otra cosa es error craso que se paga no salvaje, ni cruel ni incivilmente, se paga, naturalmente, con la ley impuesta a la vida, que se desliza con la sencillez que lo hace el sol todos los días al desterrar las sombras de la noche.

Mis canas demuestran que mi vida va hacia el ocaso, y cuando mis músculos saltarines me tenían como el mercurio en constante convulsión, esa gente baja, ruin, salvaje, incivil, sanguinaria que vosotros decís, eran mis amigos, mis verdaderos amigos, todos me querían, estoy seguro, y no como al niño que se le ocurren dicharachos que se les hacían reír, sino como a su igual, como a aquel que solo le separaban unos años. Era lo mismo para el caso que su espalda se la tapara un azadón de nueve libras, que el garrote le sirviera de apoyo mientras el rebaño pacía, que los cascabeles o campanillas de las yuntas fueran anunciando que el Labrador había aquel día terminado sus tareas; yo nunca conocí distingos entre esas benditas abejas que labran la miel.

Del vino de su bota me crecían; del pan duro y moreno me daban, y aunque por fortuna yo siempre lo comí blanco en casa de mis padres, aquel vino cálido y aquel pan moreno me sabían a gloria, la memoria me trae a la memoria. No he conocido mejores amigos ni creo que los haya y es más, aseguro que no los he y. Fui estudiante y la vida no cambió, seguían siendo mis mejores amigos; el destino me llevó a desempeñar mis funciones de maestro y siguieron siendo mis mejores amigos; he llegado a la cúspide de la vida y siguen, impertérritos, siendo mis mejores y más grandes amigos.

Ahora bien, me diréis y con razón: ¿caso el mundo ha sido para ti un valle de delicias? ¡Ni mucho menos!; un valle de lágrimas de sangre vertidas a diario en raudales de fuego abrasador. ¿Y quien creis que me ha herido y me hiere para aún hoy seguir derramándola?... ¿Esos salvajes, inciviles, bárbaros, etc. etc. como vosotros los llamais? Error necio, esos no han cambiado, son los mismos, los que son, los que me aman como me aman y me amarán. No han sido ninguno de los que dicen resigados en lo profundo de su conciencia: «para hoy tenemos, mañana Dios dirá».

¡Son otros, han sido otros y serán otros!.. Esos a quienes la Naturaleza desposeyó de esa bienaventuranza que se llama «pureza de corazón».

De esos tan odiados por su ambición, por su egoísmo, por su falsa y mal entendida supremacía al considerarme un loco, un iluso, a sabiendas de que no soy un loco, ni un iluso, y sí un «hombre» que les restará superioridad, lo que ellos creen superioridad sin serlo por ser nada más que el don dado por la Naturaleza al ser que quiere, como quiere, cuando quiere y donde quiere. Conservo todos los documentos para dar un «mentis» en su día, si a Dios place. De esos «envidiosos» que tan lleno está el mundo por no ver con otra luz que la que vislumbran los rayos que refleja el oro, creyendo cobardemente que no hay otro YO.

Dejadme que suñe mientras os despedazan esos santos, esos mártires, que si hoy enrojecen la tierra con su sangre, cuando ésta asciende a su mansión eterna, la vuestra servirá, derramada igualmente, para alimentar las espinas y abrojos que produce la tierra. No vale para otra cosa y si Dios os ha mandado para eso, la verdad triste y desagradable ha sido vuestra misión en la vida. Aferraos a vuestro dinero como fieras, despedazad cuanto podais, que i remisiblemente, si no cambiáis, si no reflexionais, si no os hacéis cargo de que sia ningún privilegio natural vuestro al mundo y si envueltos en sociedad y entre los dolores de vuestras madres, no alcanzáis otro premio a vuestra iuicua y sanguinaria fiereza que el que alcanza el que lucha brutalmente sin razón, por ser la derrota final el irremisible triunfo de los más.

SALVINO RAMOS ESTEBAN

Este número ha sido visado por la censura

Avances científicos

Como se fotografía el interior del estómago

Uno de los más recientes métodos de investigación en la patología del estómago lo constituye la «gastrofotografía» que ha entrado en la práctica corriente gracias al ingenioso aparato ideado por los doctores Porger, Heipern y Pack, que tiene la forma, el diámetro y todo el aspecto de una sonda gástrica ordinaria.

Este minúsculo aparato fotográfico, está dotado nada menos que de diez y seis objetivos, permitiendo obtener a la vez diez y seis vistas panorámicas de la cavidad gástrica. Estos diez y seis objetivos permiten cubrir casi toda la extensión de la mucosa del estómago y obtener imágenes directas que pueden ser examinadas luego mediante es estereoscopio con un relieve muy apreciable del que pudiéramos denominar «paisaje gástrico».

Recientemente ha sido descrito este aparato ingenioso por los doctores Garin y Bernay, médicos de los Hospitales de Lyon, en la «Revista Médica Guerin», explicando su funcionamiento y dando a conocer los resultados beneficiosos que puede reportar al enfermo para el mejor diagnóstico de su lesión.

Esta nueva cámara fotográfica, destinada a obtener interiores del estómago, se carga, como todas, en el laboratorio a la luz roja, con ocho películas, que son las encargadas de recoger en su superficie las diez y seis impresiones (a dos por película) correspondientes a los diez y seis campos fotográficos a lograr.

Todo el aparato se recubre inmediatamente de baldrich, membrana muy fina, muy suave y muy resistente, que se obtiene del intestino del cordero y que se coloca por fuera de los objetivos con una seda muy delgada y muy fuerte.

La cámara fotográfica, se la introduce por la boca, esfórgase, hasta el estómago, siguiendo la marcha de la misma mediante una pantalla radioscópica. Una vez situada en el lugar elegido, se inyecta aire para inflar la bolsa del baldrich, que sitúa las paredes gástricas a la suficiente distancia de los objetivos fotográficos. Una simple presión hecha desde el exterior hace estallar la bolsa de baldrich, y una centésima de segundo después se produce, por contacto eléctrico, una chispa luminosa de 20.000 bujías, mediante el paso de una corriente instantánea que quema un hilo de Wolfram, situado en una pequeña ampolla de cristal, en el centro del aparato, entre los dos planos de los ocho objetivos.

La introducción de la sonda fotográfica es muy sencilla, y por ser absolutamente indolora no exige anestesia alguna, la rotura del baldrich muy suave y en una atmósfera de aire a baja presión, no la percibe el enfermo.

Toda la maniobra, incluso el tiempo de introducción de la sonda, no requiere más tiempo que unos veinte segundos sin que constituya el menor peligro para el enfermo, ni molestia alguna por tratarse de una maniobra totalmente indolora. Como quiera que no necesita el enfermo llevar a cabo ningún aprendizaje, son muchos los que se someten voluntariamente a este nuevo método exploratorio.

La fotografía endogástrica permite igualmente demostrar las razones de que los antiguos operados de estómago vuelvan a padecer de esta esta víscera, de tan decisiva influencia en la euforia de nuestra existencia. Es posible, con este nuevo procedimiento, obtener una serie de fotografías de la anastomosis o sutura de estómago al intestino producida por el cirujano, demostrando si esta comunicación fraguada por el bisturí del operador se encuentra estrechada o reducida, no permitiendo el paso correcto de los alimentos a su través; puede verse si esta comunicación gastro intestinal se encuentra inflamada, si los

pliegues mucosos que la rodean se hallan tumefactos, obstruyendo la libre comunicación entre ambos órganos, o si, lo que es peor aún, sobre la misma cicatriz primitiva se ha asentado una neoformación de tipo canceroso.

En algunos otros casos, la anastomosis o soldadura establecida entre el estómago y el intestino puede ser correcta; pero la mucosa correspondiente se encuentra enferma en mayor o menor extensión. Y entonces la conducta del médico variará según las circunstancias y podrá establecer la necesidad de una nueva intervención operatoria o de limitar el tratamiento a una sencilla terapéutica medicamentosa, deducidas del examen de las fotografías obtenidas.

Tiene una principalísima y vital importancia la gastrofotografía, puesto que con ella puede el especialista diagnosticar un cáncer en su principio, cuando los síntomas clínicos o radiográficos no dicen nada todavía.

Existe en gastropatología un capitulo, todavía no bien conocido a fondo, cual es el de las gastritis, que no pueden ser diagnosticadas por los simples síntomas que presenta el enfermo, ni aún por los que nos da la exploración radioscópica o radiográfica.

Queremos recordar antes de dar por terminada esta crónica esquemáticamente expositiva, de este nuevo adelanto exploratorio, el recordar aquella conferencia que allá por el año 1918 dió en nuestra Facultad de Medicina un americano apellidado Gersberg, que ya entonces pretendía obtener fotografías de la mucosa del estómago introduciendo una película en la cavidad gástrica, y que seguramente recordarán algunos de los profesores de San Carlos. Sería necesario entonces reivindicar para este Médico (?) norteamericano la primacía de este descubrimiento, siquiera fuese en una forma rudimentaria, y para España el honor de haber recibido por primera vez en el mundo científico la idea de obtener fotografías de la mucosa gástrica, método que puede constituir, que parece constituir ya, un positivo adelanto en el diagnóstico y en el tratamiento de las afecciones digestivas.

Doctor FERNAN PEREZ

LIBROS REGISTROS

de Entrada, Salida y venta de Vinos, así como facturas

Obligatorios para comerciantes y exportadores de Vinos y productos derivados de la uva.

Pídalos: En los talleres de este periódico



PICADILLO

La corrida que para las próximas fiestas de San Saturio se debiera haber organizado o las novilladas que en vísperas de organización se hallan, están levantando gran revuelo en la afición soriana, y lo que otros años parecía indiferente, éste ha movido a gran número de sorianos a firmar una instancia dirigida al Ayuntamiento avalada con infinitas firmas para que, o se celebre corrida de toros cual corresponde a una capital de provincia o no se celebre novillada alguna y el presupuesto que para ello habría de hacerse se reserve para el próximo invierno y poder ayudar con dicha cantidad a los parados.

Enterados nosotros de tales cosas no cabe duda que gustosos suscribimos la citada instancia. Qué pobres los pobres que no ven el mal papel que causa ver que, mientras en los pueblos más insignificantes no hay programa de fiestas sin toros, ellos que se hallan en la obligación de confeccionar el de Soria no se cuiden del relieve y brillantez que necesita.

En Acción Popular se celebró anteayer a las siete una conferencia política, en la que vimos a un señor (nos pareció vestido de cura) echando y lanzando toda clase de piropos a las mujeres asistentes. Ellas claro está, no acostumbradas a oír tales cosas porque las que vimos eran esas beatas desocupadas, solteronas y vejatorias que no faltan a ninguna reunión de esta clase, se orgullecieron y de fiño que para sus adentros se decían.

Si señor las que salvaremos a España seremos nosotras, que aunque no entendemos en nada, ni de política ni del hogar mangonearemos y embaucaremos a todo aquel que nos sea posible, todo ello sin faltar a nuestro «padre» confesor.

El colmo! Un sacerdote con vertido poco menos que en un «fenorio».

Y para que vean, ya que hemos hablado de esas que a visitar iglesias se dedican, díjeme que el otro día le oímos a una de ellas quejarse en estos términos:

¡Qué asquerosidad! Recién arreglada la Alameda de Cervantes y no se puede pasar por ella. La otra tarde al ir a la iglesia de la Soledad poco me meto en un barrizal hasta la rodilla. De esto se debían ocupar en el Ayuntamiento.

Nosotros en eso les damos la razón. Habiendo hecho o habiendo podido hacer una gran reforma en nuestro paseo predilecto, éste, no hay duda se halla mucho peor que antes de invertir en él una gran cantidad de pesetas.

PICANTE



«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS Precio 4 pts el paquete de diez hojas

Cuestiones locales

Con motivo de nuestras fiestas de San Saturio

Para su publicación nos envía un soriano la siguiente nota:

Por la Comisión de festejos de este Ayuntamiento fueron rechazadas varias proposiciones teóricas para la organización de la corrida grande y tradicional que de costumbre se celebra en nuestro coso taurino, con motivo de las fiestas en honor de nuestro anacoreta patrón San Saturio. Al hacerlo así dicha Comisión propuso al Pleno la organización de dos novilladas sin picadores, las cuales fueron aprobadas contra el criterio y voto de los señores concejales Arjona, Llorente y Sevilla.

Mucho lamentamos como sorianos, y como aficionados, tal acuerdo, que a la

par de quitar esplendor y animación a nuestras fiestas, en nada económicamente beneficia a nuestras arcas municipales, una vez que con ello no se evita el desembolso que pudiera haber costado el pago de una subvención.

Manifestando al escribir estas líneas el sentir del pueblo, esperamos de nuestros ediles que recapiten sobre este asunto y de no poder, por razones económicas, satisfacer nuestros deseos, no organizase ningún festival inferior, que nada dice en favor de la prosperidad de nuestra patria chica.

Así lo esperamos todo por ella.

UN SORIANO

EMILIO HERAS SOTO

Se complace en manifestar a su distinguida clientela y al público en general que, al objeto de poder servir con más comodidad y rapidez los pedidos, ha instalado una Fábrica de Aserrar y Almacén de Maderas en esta Ciudad, calle de Almazán, núm. 1 (EDIFICIO QUE FUE FABRICA DE ZAPATILLAS), a dos minutos de las Estaciones f. c. Soria a Torralba y Calatayud-Burgos. Y que en esta Fábrica como en la de Viniense puede servir toda clase de maderas de pino, TANTO en las clases y medidas corrientes como los encargos de medidas especiales.

Grandes existencias en postes, cabrios y machones, leña y aserrín.

Para pedidos y presupuestos dirigirse a cualquiera de las dos Fábricas. Teléfono, 90.—SORIA.

Instancia que será hoy

presentada al Municipio soriano

Según nos informan, hoy será presentada al Ayuntamiento una instancia avalada con numerosos firmas de vecinos, cuyo texto dice:

«Al Excmo. Ayuntamiento Constitucional de Soria. Los abajo firmantes, mayores de edad y vecinos de Soria, con el debido respeto y consideración exponen: Que si no es posible organizar una corrida de toros para dar brillantez a las tradicionales fiestas en honor del patrón de la Ciudad, como exige el prestigio de Soria y cooperando a la atracción del mayor número de forasteros posible, sea revocado inmediatamente el acuerdo adoptado en sesión celebrada el día 17 del actual, según el cual tratase de organizar dos novilladas sin picadores con probables pérdidas para el erario municipal y que no se celebre ningún espectáculo taurino, reservando la suma que hubiera de invertirse en las mismas para remediar la situación del proletariado soriano durante el invierno.

Así lo espera en justicia la noble e hidalga Ciudad de Soria.

A los inválidos de Soria y su provincia

Hace un año aproximadamente se creó en Madrid la Liga Económica Asociación Nacional de Inválidos españoles, cuyo domicilio social radica en dicha capital, calle de San Vicente núm. 22, sin más finalidad que acabar con el repugnante espectáculo de la mendicidad, que tanto nos denigra como envilece y recabar de los poderes públicos cuantas reivindicaciones de carácter social nos corresponden y tienen la obligación de concedernos.

Pero para ello es necesario contar con la más perfecta organización de todos los inválidos españoles a cuyo efecto la Liga Económica Asociación Nacional de Inválidos españoles, ha creado en Cueva de Agreda una Subdelegación, cuyo subdelegado D. Cándido Escribano, informará detalladamente a todos los inválidos que de él lo soliciten, los requisitos necesarios para ser admitidos en dicha Institución, lo que deberán hacer con la mayor prontitud, si quieren verse rescatados del hambre y de la miseria, hoy señora de su hogar.

Del conflicto italoabisino

ROMA.—El «Monitor Oficial» publica un decreto aumentando considerablemente los efectivos del Ejército aéreo.

En virtud de esta disposición, entre los aviadores propiamente dichos se eleva el número de generales de 13 a 33; el de los coroneles de 22 a 68, y el de los tenientes-coroneles de 57 a 66.

En total, el Ejército aéreo italiano comprende ahora 3.061 oficiales (500 más que antes); 7.026 suboficiales (1.860 más); y 30.396 soldados (10.988 más).

FRANCIA E INGLATERRA, AUTORIZARAN LA VENTA DE ARMAS A ABISINIA?

PARIS.—«L'Oeuvre» considera seguro que Inglaterra derogará el embargo sobre las exportaciones de armas y expresa su convencimiento de que Francia adoptará una medida semejante.

«La impresión que ello causará en Roma—añade el periódico—no será ciertamente favorable para la unión europea».

El mismo diario dice que Mussolini ha hecho saber al Gobierno francés que estaba dispuesto a adoptar medidas preparatorias para la reunión de una Conferencia relativa al pacto danubiano. Propondrá que las primeras conversaciones se celebren en Ginebra en estos días, para que unos diez días después de terminar la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones se pueda reunir la Conferencia para firmar el pacto en Roma, o mejor aún, en Florencia.

Préstamos amortizables

En toda España en HIPOTECAS, documento privado y letra, sobre fincas urbanas y rústicas, solares, recibos de alquiler y negocio, FACILITANDO EL CAPITAL desde un 5 y medio por 100, con largos plazos de devolución. Compra venta de toda clase de fincas. Información gratis y absoluta reserva.

CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 265.- Tel. 34.931.- Barcelona

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA, PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Cándido ESCRIBANO Cueva de Agreda, 30 julio, 1935

ECOS Y NOTICIAS

La verbera del Rojo

Mañana sábado tendrá lugar el simpático pueblo del Rojo...

Concurso de natación

A las 11 y media de la mañana del domingo se celebrará en el Soto-Playa un concurso de natación...

Fallecimiento

El día 17 del actual falleció en Soria a la edad de 33 años el apreciado señor don Manuel Fernández Fernández, maestro nacional de Elida (Alicante).

Una mujer intenta poner fin a su vida

La vecina de Soria Baldomera Lázaro Abadía, de 55 años de edad, domiciliada en la calle de la Zapatería, 20 primero, intentó poner fin a su vida arrojándose al río Duero...

Poseción

Ha tomado posesión del cargo de Interventor de la Sucursal del Banco Español de Crédito de esta capital don Julio Piqueras Gálago.

Más tormentas

En el pueblo de Villaseca Somera descargó una horrosa tormenta de agua y piedra causando grandes destrozos en las tierras de labor...

Un Pastor muerto por un rayo

La Guardia civil de La Rasa comunica al Gobierno que en el paraje conocido por «Camino de Pozo Casare», término municipal de San Esteban de Gormaz, fué muerto a consecuencia de una chispa eléctrica el vecino de Pedraja de San Esteban Pedro Ortega Crespo, de 57 años de edad, de oficio pastor.

Los aparejadores de obras

Los aparejadores de obras, por su calidad de peritos de materiales y de construcción, son los únicos que ejercerán la función de ayudantes técnicos en las obras de arquitectura, que únicamente podrían proyectar y dirigir los Arquitectos...

La carne de los toros de lidia

Se ha dispuesto recientemente que las carnes procedentes de toros de lidia podrán ser consumidas en poblaciones de mayores necesidades que aquellas donde se verifica la lidia...

Una mujer muerta

La Guardia civil del puesto de Abejar comunica al Gobierno, que cuando una camioneta averiada era conducida por una yunta de bueyes, en el kilómetro 115 de la carretera de Burgos a Soria...

Viajeros

Con el fin de pasar una temporada al lado de sus familiares ha llegado a Soria procedente de Reinos la simpática señorita Amparo Prente.

Fallecimiento

Ha salido para La Seca (Valladolid), donde ejercen su profesión, los cultos Maestros don Paulino del Saz, esposa doña María Gonzalo e hijos.

Convocatoria

Se cita a los señores socios del «Club Deportivo Urbión», a Junta general extraordinaria, que se celebrará el día 31 del actual, en el domicilio de la Sociedad de Socorros Mútuos de Obreros de Soria...

Nombramiento

Para prestar servicio en la Confederación Hidrográfica del Duero, ha sido nombrado el Ingeniero de Caminos, don Mariano Iñiguez, hijo del doctor del mismo nombre y director del Hospital provincial.

Felicitemos al joven Ingeniero por su nombramiento, así como a sus padres.

Azaña, Presidente honorario de la A. de M. R.

Las afiliadas a la Asociación de Mujeres Republicanas de Madrid, acordaron por unanimidad, nombrar Presidente honorario al ilustre republicano don Manuel Azaña...

En pocos días son multados 18 lecheros

El Inspector de Policía Urbana, señor Mezas sigue una activa campaña contra los despreciosos lecheros que descaradamente quieren expender leche adulterada.

En pocos días han sido multados 18 industriales lecheros por despachar este líquido agudado y desgrasado, según los análisis practicados en el Instituto Provincial de Higiene. Una visita de inspección de otras clases de alimentos, también lo vemos muy bien.

Ante la II Vuelta a Castilla

Continúan los trabajos de organización de la II Vuelta Ciclista de Castilla, que como ya saben nuestros lectores, se disputará en siete etapas, del 8 al 15 de septiembre próximo.

Se ha acordado que los participantes no excedan del número de 50; que no haya ninguna etapa contra el reloj, y que para ser clasificados los ciclistas habrán de conseguir una media horaria superior a 30 kilómetros.

De interés para los maestros

Se han recibido en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza las tarjetas-instancia para solicitar en el Concurso general de traslado.

Los señores maestros que hayan de solicitar pueden adquirirlas personalmente o persona que la represente en dicho Centro o por conducto de la Habilidad y no serán atendidas las peticiones que se hagan directamente por correo.

Se advierte a los señores maestros que las tarjetas-instancias han de ser fechadas dentro del plazo de convocatoria y no podrán ser presentadas en la Sección antes ni después de dicho plazo.

Nuevo Comisario de Policía

Ha sido nombrado Comisario de Soria, don Antonio de Mesa García, que desempeñaba el mismo cargo en Gerona.

Un incendio

Comunican de Barcones que el día 17 del actual y a consecuencia de una chispa eléctrica se incendió una hacina propiedad del vecino de Arenillas, León Loranca Vivaracho, calculándose las pérdidas en unas 500 pesetas.

Toros en Tarazona

El día 28 del actual, se celebrará en Tarazona una gran corrida de toros, en la que tomarán parte los diestros Jaime Noain y Fiorentino Ballesteros mano a mano, despachando tres toros cada uno de la ganadería de don Arturo Sánchez, antes Trespalacios.

Los precios para esta corrida son de 7 pesetas grada de sol y General. Pezetas 2.

Tras años de lucha

por Juan García Morales, Presbítero. Pezetas 2. a reembolso 2,60

HIPOCRISIAS

Por Juan García Morales. Pezetas 1,50. A reembolso, 2,10

EL CRISTO ROJO

Libro interesantísimo. Por Juan García Morales. Precio: 3 pesetas. A reembolso, 3,60. Pedidos a

Kiosco del Libro

Apartado 42 SORIA

Peticón de mano

Por doña Julia Cilla y para su hijo Sixto ha sido pedida la mano de la simpática señorita Modesta García Sanz. La boda se ha fijado para el próximo mes de Octubre. Por adelantado felicitamos al futuro matrimonio.

Nuevos sellos de Correos

Por el Ministerio de Hacienda se creará en breve una nueva emisión de sellos de 0,30 para conmemorar la expedición Iglesias al Amazonas.

CAZADORES

El mayor y más selecto surtido en escopetas, cartuchería cargada y vacía, pólvoras, perdigones, tacos, pertrechos para caza, etc., os lo ofrece siempre la casa

Vienda de Claudio Alcalde

Marqués del Vadillo, 4 SORIA 46 v

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de nuestro buen amigo el industrial soriano Jesús Pascual. Enhorabuena.

Velada Teatral

Organiza por la Colonia veraniega del pintoresco pueblo de Sotillo del Rincón, se celebrará el próximo día 27 a las 10 de la noche una gran velada teatral, poniéndose en escena la bonita comedia titulada «Madre Alegria».

Dados los valiosos elementos que han de tomar parte en esta velada es de asegurarnos un éxito.

Partido de futbol en Almazán

En el campo de deportes de Almazán, se jugó el pasado domingo un interesante partido de futbol, entre los equipos «Leones Rojos» de aquella localidad y «C. D. Hospicio», resultando vencedor después de un reñido combate, el equipo de Almazán.

El partido fué presenciado por numerosos aficionados.

Epizootias

Se ha declarado oficialmente la existencia del mal rojo del cerdo en el término municipal de San Felices.

Nuevo destino

Ha sido destinado a esta Comisaría de Vigilancia el Agente de tercera clase don Juan Gimenez Robles que prestaba servicio en Zaragoza.

Inauguración de un frontón

Construido a expensas del vecindario de Sanquillo de Alcazar un hermoso frontón; tuvo lugar días pasados su inauguración, siendo obsequiado el vecindario por su cooperación, con un espléndido banquete, jugándose después un interesante partido de pelota.

Felicitemos al pueblo de Sanquillo por esta mejora.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000 pesetas desembolsado 51.355.500. Reservas: 67.621.926,17. Sucursales en la Provincia:

Soria - Grada - Burgo de Osma - 400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS

Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias. Compra y venta de valores - Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados - Custodia de valores, Giros, transferencias, cartas de crédito, órdenes telegráficas sobre los países del mundo - Aceptaciones, domiciliaciones, créditos comerciales simples y documentarios, etc. etc.

TIPOS DE INTERES

I. CUENTAS CORRIENTES

A la vista ..... 1 1/2 por 100 anual

II. OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas. .... 3 por 100 anual

B) IMPOSICIONES

Imposiciones a plazo de tres meses ..... 3 por 100 anual

Imposiciones a 6 meses 3,60 por 100

Imposiciones a 12 meses o más ..... 4 por 100

Regístran para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos.

Dirección Telefónica: B A N E S T O Apartado de Correos, 35

Se venden DOS MORTEROS

de aceite pesado horizontales de la marca Crossley, seminuevos, de 17 a 19 y de 24 a 26 H. P. dando facilidades de pago. Para verlos y tratar en Baraona Miguel Ranz 6 a

Representantes

deséanse en pueblos y cabezas de partido de toda España, bien relacionados para fomento pequeña propiedad y crédito popular. Sueldo 250 pesetas y comisión. Apartado 9.107 - MADRID

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar sobre fincas urbanas y rústicas largos plazos de amortización. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis. Centro Financiero, Cortes, 561, Teléfono 32.589, BARCELONA.

La Voz de Soria

se vende en el

Kiosco del Libro

MISCELANEA

El «Artabro» saldrá de Sevilla el próximo 12 de octubre

SEVILLA. — El teniente de alcalde delegado de festejos, señor Bermudo, manifestó a los periodistas que en respuesta a las gestiones que venía realizando, ha recibido una afectuosa carta del capitán Iglesias, jefe de la expedición al Amazonas, en la cual le manifiesta que ha acordado que el «Artabro» parta de El Ferrol y haga escala en Sevilla, para zarpar de este puerto definitivamente para la expedición, en coincidencia con la fecha del 12 de octubre, en cuyo día tendrá lugar la inauguración del Congreso Internacional Americanista.

A la partida de la expedición del capitán Iglesias se le dará gran resonancia y relieve.

Se ahoga un joven en la Coruña al pretender salvar a unas bañistas

LA CORUÑA. — En la playa de Santa Cristina ha ocurrido un accidente que ha costado la vida a un hijo del magistrado de la Territorial de La Coruña, don Nicolás Badía.

Unas bañistas forasteras, llamadas Iuminada Castilla y Lola Ríos, estaban aprendiendo a nadar a g'o alejadas del núcleo de bañistas, y viéndose en peligro empezaron a dar voces de socorro.

Varios bañistas, entre ellos Jesús Badía, un estudiante llamado Santiago y un primo de éste apellidado Varela, acudieron en socorro de las muchachas. Estas, atemorizadas, se asieron a los jóvenes de tal forma que fué preciso acudir en unos marineros, que las trajeron a la playa.

Varela, al verse libre, ganó con rapidez la costa y entonces se dio cuenta de que faltaba Jesús. Volvió un marinero al lugar del accidente viendo que flotaba un muchacho exánime. Lo trajo a tierra.

Jesús fué llevado inmediatamente al Sanatorio Labaca, donde, pese a los cuidados de los médicos, falleció.

Unión Republicana de Pontevedra

El domingo tuvo lugar en Pontevedra el Congreso provincial de Unión Republicana con objeto de constituir la Agrupación y elegir el Comité ejecutivo provincial. Concurrieron delegados de más de veinte comités municipales y en medio de gran fervor republicano fué elegido el Comité de aquella localidad.

Luego de tomar posesión de sus cargos se pasó a tratar de diversos asuntos de trámite y se acordó dirigir sendos telegramas de protesta y adhesión respectivamente, al presidente del Consejo de Ministros por el veto impuesto al señor Gardón O dás para actuar públicamente y a la minoría parlamentaria del partido por la defensa que ha hecho en el Parlamento y fuera de él de las esencias más elementales de la República.

Por último se tomó el acuerdo de felicitar a «Heraldo», «Liberal» y «La Libertad», así como demás periódicos republicanos, por la defensa que vienen haciendo de los postulados del régimen.

El peligro de los cohetes

VALENCIA. — En la Casa de Socorro del Museo ha sido asistido un muchacho de trece años llamado Francisco Muset Vicente. Presentaba quemaduras graves en la cabeza, cara, tronco y extremidades. Este muchacho recogió en el pueblo de Benimanes un cohete sin estallar y se lo llevó a su casa, y manipulando con él hizo explosión el artefacto, causándole las heridas que sufre. Se da el caso curioso y desgraciado de que anteayer un hermanito suyo resultó gravísimamente herido al ser atropellado por un automóvil.

Una señora mata a su hijo para evitar que pasase hambre

NEWBURGS (Nueva Jersey). La señora Dorothy Sheppard, bella mujer de 27 años, se ha presentado en la Comisaría de Policía llevando el cadáver de un hijo suyo de dos años. Ha confesado que lo ha matado por «piedad». «Está muerto. Acabo de ahogarle en el río porque no podía alimentarle y no podía resistir el sufrimiento de verle padecer hambre. Le llevé al río, le dejé que se cansara jugando con el agua y después lo llevé hasta donde el agua era más profunda y le tuve allí hasta que dejó de respirar».

Los grupos republicanos de izquierda preparan la publicación de un diario

BILBAO. — «El Liberal» publica un artículo en el cual se dice que los grupos republicanos de izquierdas parecen decididos a publicar un diario, y que a tal efecto han registrado ya el título de la nueva publicación. El futuro periódico se llamará «Si».

Fallece repentinamente el ex novillero (Petreño)

VALENCIA. — Repentinamente ha fallecido cuando se hallaba a la puerta de un café, el antiguo novillero Miguel Martí (Petreño).

Su cadáver ha sido trasladado a Valencia, instalándose la capilla ardiente en el Club Marítimo.

Choque de trenes

BARCELONA. — A unos 200 metros de la estación de la calle de Munaner, a la salida de una curva, quedó parado el tren número 301, que se dirigía a Sarriá.

Otro convoy, el número 401, que salió poco después para Sabadell por la misma vía que el anterior, como en dicho trayecto no hay discos ni señales, fué a precipitarse sobre el anterior, a pesar de que el maquinista frenó oportunamente y pudo conseguir con ello que el accidente no revistiera caracteres de catástrofe.

El maquinista del tren 401, Miguel Ibáñez, y el viajero del mismo convoy Pablo González Muñoz, de cincuenta y siete años, resultaron heridos de pronóstico reservado. Quedaron destrozados dos coches y se originó un pequeño incendio en el tren número 301, que pudo ser sofocado al cabo de media hora. La vía quedó expedita a las 4 de la tarde.

Un monumento al doctor Tapia

En la primera decena de septiembre tendrá lugar en Riaza (Segovia) la inauguración del monumento—obra admirable de Barral—que los segovianos y admiradores erigen por suscripción popular a su paisano el eminente hombre de ciencia don Antonio García Tapia.

Con tan gran motivo, unida a la oportunidad de que Riaza celebrará en los mismos días grandes fiestas, el Centro Segoviano de Madrid organiza una excursión a la histórica villa, a la que que podrán sumarse los innumerables admiradores.

LAS PRIMERAS FUERZAS EXTRANJERAS QUE ENTRAN EN ETIOPIA

BOMBAY, 21. — Un destacamento del quinto batallón del Regimiento Punjab ha recibido órdenes para salir hacia Addis Abeba, con el fin de reforzar la guardia en la Legación inglesa de dicha capital. Este será el primer contingente de fuerzas extranjeras que entran en Etiopia después de la iniciación del conflicto italo-etiope.

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS

**NO necesita Ud. ser entendido en coches** si compra su coche usado a un **CONCESIONARIO Ford**



Le basta con saber conducir—o decidirse a aprender. No necesita Ud. saber una sola palabra de mecánica para examinar el coche que le interesa—porque se ha acogido Ud. a la protección del buen nombre y la experiencia de un Concesionario Ford. Para un vendedor de la organización Ford, hacer una venta no importa tanto como hacer un amigo y conservar un comprador. Siquiera fuese sólo para seguridad del capital invertido, ha de mantener, por muchos años, una clientela numerosa y adicta. Y necesita de Ud. para crear y fomentar esa clientela que le es indispensable.

son especialistas formados bajo la dirección —también— de la fábrica Ford de Barcelona. Si se trata de unidades Ford, emplea en ellas, exclusivamente, piezas legítimas, idénticas a las de construcción al ser comprada la unidad.

El Concesionario Ford de su localidad tiene medios propios para entregar a Ud. un coche usado «de toda confianza». Dispone de un taller con el equipo que le exige e inspecciona la propia fábrica Ford. Sus mecánicos

La venta de coches y camiones Ford V-81935 ha puesto en manos de los Concesionarios Ford una extensa variedad de unidades procedentes de cambio, de todas las marcas y de todos los precios. Grandes y pequeñas. Muchos de esos coches y camiones son Ford, que con poco trabajo han sido devueltos a la excelencia de su funcionamiento. Coches y camiones—todos ellos—que Ud. puede comprar sin la preocupación que suele acompañar a la adquisición de un coche usado. Y para mayor facilidad, puede comprarlos a plazos, si le interesa...



**PROTEJASE COMPRANDO SU COCHE USADO A UN CONCESIONARIO FORD.**

**CONCESIONARIO PARA LA PROVINCIA GONZALO RUIZ Mayor, 2 Soria**

**Banco Hispano Americano**

Capital autorizado 200.000.000 Pts  
Capital desembolsado 100.000.000 Pts  
Reservas 64.916.000 Pts

**CERVEZA MAHOU** LA MEJOR Y MAS SELECTA

REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA ESTA PROVINCIA, ZARAGOZA y LOGROÑO

**Juan José Roperó Calonge**

**La Voz de Soria**

Redacción y Talleres: Plaza de B. Robles, 10 - SORIA

**Tarifa de publicidad**

ANUNCIOS GENERALES en cuarta plana, cuatro céntimos centímetro cuadrado.  
Segunda o tercera plana: cinco céntimos centímetro cuadrado.  
GACETILLAS entre noticias, de una a seis líneas, cuerpo 8, 1,50 ptas. Cada línea más 0,20.  
ANUNCIOS POR PALABRAS (Sección especial) de una a veinticinco palabras 1 pta. Cada palabra más, 0,05.  
ESQUELAS en 1ª plana a 3 columnas, 17,50  
en » » 2 » » 15,50  
en 2ª o 3ª planas, a 3 columnas, 12,50  
en » » » a 2 » » 10,00  
COMUNICADOS, 50 céntimos línea.  
para rectificaciones 5 ptas. línea  
Planas enteras y medias planas, precios convencionales.  
Hasta 15 inserciones, 10 por 100 de descuento. Más de 25, el 20. Más de 40, el 30.

**CNIAS D'Assurances Generales**

DELEGACION GENERAL: PLAZA DEL CALLAO 1, MADRID-SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12

CAPITAL Y RESERVAS | Incendios ..... Francos 122.478.072  
| Accidentes ..... » 328.110.695

Cambio 31 de diciembre de 1932: 47,90 pesetas 100 francos

**Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de la**

DELEGACION ESPAÑOLA | Incendios ..... Pesetas 990.504  
| Accidentes ..... » 1.371.693

SEGUROS DE INCENDIOS, ACCIDENTES DEL TRABAJO INDIVIDUALES, TODOS RIESGOS (AL TO), RESPONSABILIDAD CIVIL, ROBO, PEDRISCO, VIDA DEL GANADO

SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA B. ROBLES, 5, 2º

**BAR ARGENTINO**

VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS  
Exquisito café expres  
LICORES DE LAS MEJORES MARCAS  
No deje de visitarlo: BAR ARGENTINO

**CANALIJAS NUM 70**

Los paladares exquisitos piden siempre **"Anís del Gato"** que fabrica en QUEL (Logroño)

**PEDRO DE BLAS**  
Haga sus pedidos en SORIA y su provincia a **PIO ALFONSO**.—Aduana Vieja, SORIA